

# 公安部推选“公安英雄”“爱民模范”

郑州民警杨华民 王霖入围

本报讯(记者 王娟 通讯员 王洪岩)公安部在全国推选“我心中的公安英雄”、“我身边的爱民模范”,郑州市交巡警支队民警杨华民、东风路派出所民警王霖成功入围,成为正式候选人,相关网站已开通群众投票窗口,接受群众投票评议。

为表彰先进,弘扬正气,公安部从2月8日开始面向社会启动“我身边的爱民模范”和“我心中的公安英雄”推选活动。全国网友在全国公安机关推选近2000名候选人,日前已推出首批40名正式候选人。

据了解,“我身边的爱民模范”和“我心中的公安英雄”推选活动由公安部政府网站和新华网、人民网、央视网、中广网、法制网、中国警察网以及新浪、搜狐、腾讯、网易等网站联合开展。公安机关把评判权交给人民群众,坚持先进不先进让群众评议、满意不满意由群众评判。

杨华民是郑州交巡警支队五大队民警,被群众称为最“帅”也最“烦人”的交警。最帅,因为他姿势标准,始终坚持如一,从不走形;说他“烦人”,因为他特别较真,只要交通违法,就毫不留情。杨华民不仅在自己的岗位上成为标兵,为了更好为群众服务,他还开通了微博,成为河南交警开“博”第一人,从最初的随时发布路况信息,到现在的固定发布交通知识、停车信息、事故分析、文明倡导,并成功利用微博给被烧伤的小孩求助,送迷失的老人返家,他已成为河南警界拥有粉丝最多的警察。

王霖是东风路派出所治安管理服务大队大队长,曾先后荣获“全国优秀青年卫士”、“全国优秀社区民警”、“全国特级优秀人民警察”等诸多荣誉。从警22年来,他先后任治安民警、社区民警、副所长、指导员、所长、大队长等职务,但不管从事的工作如何变化,他爱民为民的情怀始终不变,被辖区群众亲切地称为“阳光警察”。

# 政协委员视察集中开工项目

本报讯(记者 武建玲)昨日,市政协组织部分市政协委员视察了春节前集中开工重大项目的进展情况,了解项目推进中存在的困难和问题。市政协副主席岳喜忠、牛西岭、陈西川、党普选,党组副书记王建平,党组副书记、秘书长张建国参加活动。

春节前,我市举行了三次重大项目集中开工仪式,共有26个项目纳入其中,涵盖交通、城市基础设施、工业、服务业、农林水、社会事业等领域,总投资372.6亿元。目前,26个项目中,已实质性开工5个,实质性开工后又停工1个,即将实质性开工7个,正在办理项目审批、土地、规划和环评等手续的项目13个。

昨日上午,委员们分两组,实地视察了三环快速化工程、郑州市滨河森林公园示范园项目、郑州文博森林公园健康步道示范工程、郑州黄河国家湿地公园示范园项目、郑州苗木花卉博览园示范工程等5个开工项目的进展情况。

# 1000万元善款救助贫困女性

## 我市首个针对贫困女性健康基金成立

本报讯(记者 李娜)在“三八”妇女节即将到来之际,由郑州慈善总会、河南良福投资公司、郑州商都妇产医院等共同发起的“商都关爱女性健康慈善基金”昨日正式启动。从即日起,凡在郑州务工、创业、求学以及郑州市的低保或者低收入家庭中的女性群体,均可以申请获得该项基金的医疗救助。据悉,这也是继薛景霞教育慈善基金、郑州日产“牵手工程”、中晟集团爱心企业联盟基金之后,郑州慈善总会成立的第四个以企业冠名的慈善基金,也是我市首个针对贫困女性健康而设立的专项基金。

据悉,从今年开始,河南良福投资公司将每年向郑州慈善总会捐赠100万元,持续捐赠10年时间,累计捐赠额达到1000万元,用于建立“商都关爱女性健康慈善基金”。该基金将为在郑务工、创业、求学女性以及郑州低保家庭的妇女实施医疗救助。

启动仪式现场,“商都关爱女性健康慈善基金”对8位困难女性每人给予了5000元的医疗救助,同时,向市建委捐赠了2000张价值72万余元的体检卡。从即日起,需要接受救助的女性可以拨打电话69315313进行咨询。



为更好地服务企业和百姓,二七区委、区政府投资1000余万元规划建设了新办事大厅,于今年1月投用。新大厅设9个功能分区,目前,进驻单位20个,窗口工作人员50人,进驻审批事项170项,月均办件量8000余件。

本报记者 唐强 摄

# 用一万倍的努力防止安全事故发生

(上接第一版)一要领导到位,各级政府、各有关部门主要负责人是本地区、本行业安全生产工作的第一责任人,对安全生产工作要高度负责、主动作为。二要善抓细节,抓安全生产工作,必须深入基层、深入企业、深入工地、深入现场抓落实,重在细节、重在具体,以一万倍的努力防止安全事故发生。三要落实责任,安全生产问题归根到底是责任落实的问题。要敢抓敢管,严抓严管,严肃查处责任不落实导致安全事故的行为。

会议对中牟县人民政府等40个安全生产先进单位予以表彰,对新郑市人民政府等80个安全生产专项工作先进单位和65名先进个人予以表彰,部分先进单位在会议作典型发言;通报了2011年度安全生产责任目标考核情况;各县(市)、区和市直有关部门负责人向市政府递交了2012年安全生产目标管理责任书。

# 自备水井水质检验 11家单位没有达标

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 陈琢)近日,郑州市水务局供水节水技术中心对全市自备井生活用水水质进行了全面检验,组织检测不达标的11家单位召开专题通报会,针对自备井饮用水水质存在的问题及解决办法进行了通报和研讨,并下达责令限期整改通知。

供水安全关系民生。此次检验不达标的项目分别为铁、氯化物、总硬度、溶解性总固体、硝酸盐、pH值。硝酸盐超标主要是自备井周边环境欠清洁,地上表面或地下浅层有污染所致,责令此类超标单位尽快清除污染物、改善环境,水源30平方米内保证干净整洁。责令铁、溶解性总固体、氯化物超标单位加装过滤器、活性炭等设备以优化水质。责令其他超标项目的单位,要对自备井、加压罐、供水管网定期清洗。将对各单位整改后的自备井进行再次检测,仍不达标单位将暂停自备井的使用,直至封停自备井。



为庆祝《中华人民共和国国家安全法》颁布实施19周年,长江路街道办事处20日至24日在辖区74中等地开展为期一周的宣传活动。李玉香 摄

## 通告

各相关单位: 按照国土资源部关于进一步规范土地登记工作的要求,我局从2012年7月1日开始停止办理土地使用权分割抵押登记。 特此通告

郑州市国土资源局 2012年2月24日

## 郑州市国土资源局公示

挂牌时间:2012年2月10日至2012年2月23日  
郑政出[2012]3号土地,位于庆丰街东、赵庄街北,使用权面积10336.2平方米,竞得人为郑州尚锦房地产开发有限公司,成交价4472万元。  
郑政出[2012]4号土地,位于淮河路南、大学路东,使用权面积10157.5平方米,竞得人为郑州尚锦房地产开发有限公司,成交价5430万元。  
郑政出[2012]5号土地,位于大学路西、赵庄街南,使用权面积18224.3平方米,竞得人为郑州尚锦房地产开发有限公司,成交价11212万元。 2012年2月23日

## 郑州名医访谈录

# 张春明 糖尿病微创技术领跑者

2011年10月,在第十三届全国腹腔镜治疗肥胖症与糖尿病外科高峰论坛上,他的发言和手术演示博得了与会专家的阵阵掌声;他成功实施了我省首例通过腹腔镜根治糖尿病和无瘢痕甲状腺微创手术。他,就是郑州市首届百名名医、郑州市第二人民医院普外科主任张春明。在我省微创外科界,他是响当当的糖尿病微创技术领跑者。他和他的团队在胆囊切除、肝肾囊肿以及常见胃肠疾病微创手术方面填补了多项市内和省内空白,完成各类腹腔镜手术5000多例。

## “庸医害死人,我要当一名好医生”

2月20日下午3点,刚刚做完4台手术,走出手术室的张春明,被记者逮个正着。

“作为一名外科医生,每天都可能面对惊心动魄的手术。”张春明说,“手下人命关天,不能有丝毫偏差,只能是谨慎、谨慎,再谨慎!”正是这种高度的责任心,他从医20多年来,手术几千例,却没有发生一起投诉。

然而,就是这样一位精益求精的医生,却是因一场意外而走上医学道路的。

1985年夏天,正在为高考紧张备战的他,突然高烧不退。

“是感冒发烧,开点药回去吃几天就好了。”没有检查,只是简单问几句,附近医院的医生就开了药。

可回去几天后,病情没减退,反而越来越厉害。

“再晚,命都快没有了,还想参加考试?”眼看就要高考了,家人赶紧带他到一家大医院去看,结果诊断为大叶肺炎。这着实让人既吃惊又气愤。无奈,在医院治疗几天后,打着青霉素,他一颠一颠地走进了考场。

“庸医害死人,我要当一名好医生。”在填报志愿时,他毅然选择了医学专业。

## “患者生命相托,要想方设法创新手术”

时间穿越到2010年8月28日。郑州市第二人民医院一间手

术室内,张春明和我国著名的腹腔镜外科专家、暨南大学微创外科研究所所长王存川联手演绎手术。

几个小时后,手术宣告成功。患者平静地躺在病床上,低声向专家们道谢。因手术创伤面积很小,第二天,患者便能下床活动了。

“胃旁路手术是一种治疗糖尿病的微创手术。这台手术的成功,填补了河南省在该领域的空白,意义非凡!”张春明说,“作为医生,患者生命相托,必须要活到老学到老,想方设法创新手术,为患者解除病痛。”

张春明是原河南医科大学的毕业生,工作后攻读了母校临床医学研究生,随后又到上海医科大学附属中山医院、上海第二军医大学东方肝胆外科医院等进修。他的开放式手术已是炉火纯青。但当他敏锐地觉察到微创手术在普外科的前景时,便开始探索腹腔镜手术,并率先在我省开展了“胃旁路手术”微创手术。

如今,郑州市二院在我省开展微创“胃旁路手术”最早,治疗例数最多,技术最成熟。

张春明还通过微创术治疗甲状腺,因不会在患者颈部留下瘢痕,为广大爱美人士带来了福音。

他的《糖尿病微创治疗的临床研究》科研项目已被列为郑州市科研项目,《肝脾破裂术中应用自体血回输对凝血功能影响临床研究》填补了外科手术中如何处理应用自体血回输产生凝血症状的空白。

“找技术合作单位,就像找对象一样挑剔,我们看中了郑州市二院的腹腔镜实力。”暨南大学华侨医院院长黄力高度评价说。2010年8月,广州暨南大学华侨医院和郑州市二院联合成立微创治疗合作中心。这其中该院普外科专家团队因素,张春明的功劳更不可没。

## “病人痊愈而归,是医生最开心的事”

作为一名医生,作为一名共产党员,无论是贫富贵贱,张春明都视病人为亲人,一视同仁。

2009年12月15日,一名刚出生10天的男婴,因患病被遗弃在田地里,被爱心人士送到市二院。



名医档案

张春明,主任医师。郑州市第二人民医院普外科主任,省医学会普外科专业学术委员会委员、省中青年科技拔尖人才,市专业技术带头人,郑州市医学会普外科专业学术委员会委员。

当时孩子处于严重脱水状态,鼻孔插着胃管,腹部有切口,还插着引流管。随身的病历上写着孩子出生仅10天,患有先天性肠闭锁。

“救孩子要紧!”在第一时间,二院立即组织专家联合会诊,制定手术方案。虽然孩子的父母始终不愿露面,但他们没有放弃,不仅免费精心治疗,还为孩子买来奶粉、奶瓶、衣服,轮流照顾孩子。

“我们不仅要为他们免费治疗,还要为他们擦洗身体,经常给他们买饭,从家里拿来衣服、鞋等。”对于无主流浪病人,张春明更是积极治疗,倾注了更多的心血。他说,这类病人举目无亲,没有陪护,更需要社会更多的关爱。

张春明说:“作为一个医生,就要发自内心地把病人当亲人看待。让病人转危为安是医生最大的成就,让病人痊愈而归,是医生最开心的事情。” 本报记者 汪辉 通讯员 陈燕

# 满勇 脐血干细胞技术探索者



名医档案

满勇,郑州市第二人民医院神经科主任、主任医师。《中国组织工程研究与临床康复》杂志编委,《中国神经再生研究(英文版)》杂志理事会理事、编委,省免疫学会常务理事、干细胞科学专业委员会副主任委员,省神经肿瘤专业委员会委员,市神经外科专业学术委员会委员,市专业技术拔尖人才。

提起干细胞移植,很多人都会想到,它是治疗白血病最有效的手段。然而在科学技术不断发展的今天,干细胞移植技术越来越受关注,创造了越来越多的奇迹。

在郑州市第二人民医院,就有这么一位潜心科研,不断探索利用脐血干细胞移植创造奇迹的专家。他就是郑州市首届百名名医、郑州市第二人民医院神经科主任满勇。

“努力不一定成功,放弃肯定失败。”谈及被授予郑州市首届名医,满勇坦言,这是荣誉,更是动力,是疾病的痛苦和病人的信任,让他在脐血干细胞研究治疗方面取得了一点成绩。

## 国内首例干细胞治疗脑中风

对于满勇来说,2005年的一个偶然手术,让他创造了国内首例。1998年7月1日,患者朱老先

生突患脑梗塞,右脑梗塞面积达三分之一,虽经抢救脱离生命危险,却留下了肢体瘫痪,视力、听力、智力几近丧失。7年来,家人带他到国内多家大医院治疗,效果甚微。无意间,听说满勇在研究脐血干细胞治疗脑瘫,于是找到了他,百般恳求。

2005年4月23日,抱着试一试的态度,满勇为朱老先生做了第一次脐带血干细胞移植。意想不到的是,两天后,老先生的视力就开始好转,能够看到几十米以外楼房的砖缝。6次脐带血干细胞移植后,朱老先生身体状况恢复到患病之初。

据悉,当时我国主要把脐血干细胞用于治疗血液方面的疾病,而将此运用到治疗脑中方面尚属首例。

“当时,教科书上论断是‘神经干细胞死亡后不可再生’,1999年美国有专家研究发现,神经干细胞能改善供血功能。”满勇说,看到这个消息后很振奋,就和几个同学悄悄做动物实验,运用到临床后,发现效果非常明显。“全国每年有1700多万新生儿出生,脐血干细胞来源丰富,取材方便,移植方法简单,异体排斥反应小,成本低,副作用小。”

如今,满勇运用这一方法成功治疗患者近千人次,治疗效果显著。

## “输液”治疗股骨头坏死

在治疗脑瘫有功效外,脐血干细胞还能治疗什么疾病?满勇又把目光投向了股骨头坏死。

股骨头坏死被称为“不死的癌症”,患者往往疼痛难忍、关节活动受限或出现严重残疾。更可怕的是,股骨头坏死治疗一直是医学上的难题,尤其是老年病人,多伴有高血压、心脏病、糖尿病等多种疾患,加上老年人体质弱,修复能力差,使得药物治疗效果差。故这类患者多采取手术治疗,不仅创伤大、恢复期长,还增加了麻醉、感染等风险,严重者还需要换髓,费用昂贵。

2006年,一位30多岁的股骨头坏死患者前来就诊。面对患者痛

不欲生的表情和渴望的眼神,满勇为其实施了河南省首例脐血干细胞移植。几个疗程后,患者的股骨头坏死得以痊愈。

“脐血干细胞治疗缺血性股骨头坏死,无需开刀,只需把干细胞像输液一样输入到病人体内即可,无痛苦、无伤口、费用较低,为不愿手术的患者找到一条理想的治疗途径。”满勇说,干细胞进入人体后,可提高患者全身整体的修复机能,刺激和促进坏死区骨新生,阻止股骨头塌陷,使许多股骨头坏死等局部病变好转和治愈。经过5年的临床研究,他发现脐血干细胞治疗缺血性股骨头坏死的有效率达90%。

## 痴心脐血细胞终不悔

“其实,满勇的强项是颅脑损伤外伤救治,只不过是这些年在神经干细胞方面的显著成绩,淡化了他在这方面的技术水平。”提起满勇,市二院院长李生建说,早在20年前,该院神经外科就是市重点专科、市颅脑损伤救治中心,在满勇等学科带头人的带领下,成功救治了上万名脑外伤和脑肿瘤患者。

的确,郑州市第二人民医院这张“急救王牌”在全省有着响当当的声誉,抢救工作位居全国省会城市急救前列。在国内重型颅脑损伤救治方面,与北京天坛医院、天津武警医学院附属医院成立脑肿瘤、脑创伤合作中心,由国内著名专家张亚卓博士、宗毅博士担任首席专家,开展脑肿瘤、脑创伤、重症监护等技术合作与指导,并成立了郑州市颅脑创伤救治转运中队。

所以,对于满勇而言,脐血干细胞研究还只能算是个“副业”。而对于这个“副业”,他没说什么高调,就是那两个不大新鲜的词儿:专注、坚持——认准了,就去做,不跟风、不动摇。

“这次能被评选为郑州名医,就是对我这些年脐血干细胞研究的认可。”他表示,今后将继续朝着这一目标,潜心研究,创新技术,努力造福更多患者。

本报记者 汪辉 通讯员 陈燕